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INTERNATIONAL ECONOMICS. Textbook. Authors: Dobrinka Zlateva, Emil
Panushev, Ilian Mateev, Ivan Byanov and Nevena Byanova. Veliko Tarnovo: Publishing
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Представеният за рецензиране труд „Международна икономика“ представлява напълно завър-
шен колективен учебник. Конкретната изследователска и преподавателска дейност на авторите естест-
вено и закономерно води до поставянето и решаването на съществени проблеми на световната икономи-
ка при заимстването на модели, подходи и техники, прилагани успешно в структурите на глобалните
проблеми.

Актуалността на това изследване е продиктувана от необходимостта да се запълни празнотата
в специализираната научна литература по проблемите на международната икономика от достатъчно
комплексни научни изследвания за глобалните проблеми и тенденциите за икономическо развитие на
света. В наукознанието високо се оценява всеки опит да се изведе, да се формулира, да се определи
ново начало, нова парадигма в научното познание, стига за това да има социални потребности и
сериозни научни основания. От тези позиции трудът поражда научен интерес. Той представлява научна
продукция с научно-теоретичен подход към една научна и научно-приложна област, която съществено
и постоянно променя своята природа, т.е. международната икономика. Появата на подобен труд
разширява теоретичните знания за световните проблеми и търси решения за тяхното преодоляване.
Посочените причини дават достатъчно основание да се приеме, че избраните теми в учебника са
актуални, важни и представляват интерес за теорията за международната икономика.

Избраната структура на учебника е стройна и логична, подчинена е на системни указания. Условно
учебникът е структуриран в предговор и дванадесет глави, посветени на различни области, свързани
с тематиката международна икономика.

В първата част са представени микроикономическите аспекти на международната икономика –
теория на международната търговия, външнотърговската политика, инструментите и институциите
за нейното регулиране и др.

Във втората част акцентът на темите се разширява с развитието и характеристиките на между-
народната валутно-финансова система. В учебника се отделя място за регионалните и глобалните
проблеми на световната икономика и влиянието им върху националните икономики.

Представеният учебник съдържа теми, изключително актуални от икономическа и изследовател-
ска гледна точка, акцентира върху процесите и събитията, свързани с общата характеристика и
проблемите на международната икономика, класическите и съвременните теории за международната
търговия, международно движение на капитали и ролята на ТНК, развитие на международната валутна
система, европейска икономическа интеграция, глобализационни процеси и проблеми в международ-
ната икономика, развити и развиващите се страни в световната икономика и др.
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В библиографията са посочени над 30 литературни източника на български и чуждестранни
автори, коректно цитирани и в текста. Този факт илюстрира много доброто познаване на литературата
и изследванията по международна икономика.

Считам, че публикуването на учебник с такива тематика представлява интерес и полза за
студентите и други изучаващи тези проблеми, както и за широк кръг читатели. Такъв труд ще има
значимо теоретично и практическо приложение.
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